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Lösungen AP FMS-WMS-IMS 2024 
1a) 

 x2 + 4x – 21  ½ P 

 –(x2 – 25) = – x2 +25 ½ P 

x2 + 4x – 21 – x2 +25 = 4x + 4 ½ P 

1b) 

x2 – 81 + 17x = … ½ P 

 2x2 + 16 – x2 + 8x –16 ½ P 

  9x  = 81 

 x  = 9 ½ P 

1c) 

a) !"
!#
  − $#

(#&')
+ 3 = 0 HN 2x(x–4)     ½ P 

!"#&)*+&,#!-,#!&!'#
!#(#&')

= 0 auf HN ausmultipliziert  ½ P 

3𝑥 − 108 = 0  

3x = 108 

x = 36 ½ P 

 

 

2a)  Barbetrag in CHF.: x 

Zins für 10 Monate: 6 % * 10/12 = 5 %  

Kapital nachher in CHF: x + x*0.05 (0.5 P) = x * 1.05 = 212 (0.5 P) 

Barbetrag in CHF: x = 212 / 1.05 = 201.904762 (0.5 P) ≈ 201.9  

 

2b)  Betrag zu Beginn in CHF : 60 

Beitrag des Vaters in CHF: 60 * 40 % = 24 (0.5 P) 

Totalbetrag in CHF: 60 + 24 = 84 (0.5 P) 

Anteil für die Schwester in CHF: 84 * 40 % = 33.6 (0.5 P) 

Betrag am Schluss in CHF: 84 – 33.6 = 50.4 (0.5 P) 

Oder direkt: CHF 60 * 1.4 *0.6 = CHF 50.4   (Erster Faktor 1 P, 2. Faktor 0.5 P, Res. 0.5 P) 



3a) a1) Punkte einzeichnen ½ P 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 a2) 𝐴𝐵,,,, 	= 	.(2	𝑐𝑚)! + (7	𝑐𝑚)! 	= 	√53	𝑐𝑚! 	= 	7.28010. . . 𝑐𝑚 ≈ 	𝟕. 𝟑	𝒄𝒎  ½ P 

  𝑅𝑆,,,, 	= 	.(4	𝑐𝑚)! + (2	𝑐𝑚)! 	= 	√20	𝑐𝑚! 	= 	4.472135. . . 𝑐𝑚 ≈ 	𝟒. 𝟓	𝒄𝒎  ½ P 

 

b) b) 𝐶𝑀./,,,,,,, = .(15𝑐𝑚)! + (6𝑐𝑚)! = √261𝑐𝑚! 	= 16.15549. . . 𝑐𝑚 ≈ 16.16𝑐𝑚 ½ P 

 𝐶𝐺,,,, 	= 	.(19	𝑐𝑚)! − (16.16)! 	= 	√100	𝑐𝑚! = 10𝑐𝑚	½ P 

 V=12𝑐𝑚 ∗ 15𝑐𝑚 ∗ 10𝑐𝑚 = 𝟏′𝟖𝟎𝟎𝒄𝒎𝟑 ½ P 

4a)  𝛾	 = 	𝟗𝟎°	𝑤𝑒𝑖𝑙	𝑇ℎ𝑎𝑙𝑒𝑠𝑘𝑟𝑒𝑖𝑠  ½ P 

  𝛼	 = 	180°	 − 	142°	 = 	𝟑𝟖°  ½ P 

 𝛽	 = 	180°	 − 	90°	 = 	𝟓𝟐°  ½ P 

 

 b) 𝐴1234	 =
)
'
	 ∗ 	 (36	𝑚)! 	 ∗ 	𝜋	 −	)

!
	 ∗ 	 (18	𝑚)! 	 ∗ 	𝜋	= 508.9 m2 ½ P Endresultat 

 𝐴678298:;287<	12=<<	 =
)
'
	 ∗ 	 (36	𝑚)! 	 ∗ 	𝜋	= 1017.88 m2   ½ P  

 𝐴>3:?;287<	;:87@	 =
)
!
	 ∗ 	 (18	𝑚)! 	 ∗ 	𝜋	= 508.94 m2   ½ P 

 

 c) M = (Vaussen - Vinnen) * Dichte	Alu	

	 	 𝑉34<<8@ 	= 	 (
+.,BC
!
)! ∗ 	𝜋 ∗ 	450	𝑐𝑚	 = 	26′139.6217. . . 𝑐𝑚$ 	≈ 	𝟐𝟔′𝟏𝟑𝟗. 𝟔𝟐	𝒄𝒎𝟑 	½ P 

  𝑉7@@8@ 	= 	 (
+.!BC
!
)! ∗ 	𝜋 ∗ 	450	𝑐𝑚	 = 	23′764.5776. . . 𝑐𝑚$ 	≈ 	𝟐𝟑′𝟕𝟔𝟒. 𝟓𝟖	𝒄𝒎𝟑

 ½ P 

  VTotal = 2'375.04 cm3 

  M = (26′139.62	𝑐𝑚$ 	− 23′764.58	𝑐𝑚$) * 2.699 g/cm3 = 6410.24388...g 

  𝑴	 ≈ 	𝟔𝟒𝟏𝟎. 𝟐𝟒	𝒈	 ≈ 	𝟔. 𝟒𝟏𝟎	𝒌𝒈 ½ P 



 

Lösungsvariante Kreisring: 

  𝑉D=E2 = F	∗	(+.,BC)
!&(+.!BC)!

'
∗ 	450𝑐𝑚	 ≅ 2′375.04	𝑐𝑚$   1 P  

  M = 2′375.04	𝑐𝑚$ * 2.699 g/cm3 = 6410.24388...g 

  𝑴	 ≈ 	𝟔𝟒𝟏𝟎. 𝟐𝟒	𝒈	 ≈ 	𝟔. 𝟒𝟏𝟎	𝒌𝒈 ½ P 

 

5a) a1)  y = 50 + 30x ½ P 
 a2)  y= 37.5x ½ P 

 

b)   Koordinatensystem  ½ P 
 Geraden  ½ P 
 Lösung: 7 Kurse ½ P 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

c) 400 = 50 + 30x ½ P 
 350 = 30x 
 11.3 = x 
 12 Kurse ½ P 

 

6a)   
Anzahl Räder Summe  
Auto   3x    4 12x 
Mopeds 140–4x 2 280–8x 
Velos x 2 2x 

Aufstellung ½ P 
 

a1)   12x + 280 – 8x + 2x = 460  
   6x = 180 
   x = 30  ½ P 
a2)   30 Velos  ½ P 
 20 Mopeds, 90 Autos ½ P 
 
 



6b) 

b1)   
!"#
$
= $!

%
   links und rechts je ½ P 

b2)   3x + 15 = 4x   auf HN   ½ P 
 15 = x    ½ P 

7a)  

a1) 7.5 dm * 3 dm * 5 dm = 112.5 l   (0.5 P) 

a2) 10 l (0.5 P) / 7.5 dm / 3 dm (0.5 P) = 0.44444 dm ≈ 4.4 cm (0.5 P) 

 
       oder alternativ: 10 l (0.5 P) / 112.5 l * 50 cm (0.5 P) ≈ 4.4 cm (0.5 P) 

7b)   

b1) 2/5 (0.5 P) = 40 % 

b2) 2 und 3 oder 3 und 2 (0.5 P): 1/5 * 2/5 (0.5 P)+ 2/5 * 1/5 = 4/25 (0.5 P) = 16 % 

 




